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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA PRIMEIRO DE DEZEMBRO DE
DOIS MIL E SEIS, ÀS QUINZE HORAS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR RUBENS
SERGIO RASSELI, E COM A PRESENÇA DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ADEMIR SARTIM,
ALFREDO CARLOS RODRIGUES FEITOSA, GILDA
CARDOSO DE ARAÚJO, GISELE GIRARDI, JOSÉ
GERALDO DE VARGAS JÚNIOR, JUSSARA
FARIAS FARDIN, LETÍCIA BATISTA AZEVEDO
RANGEL, MARIA AUXILIADORA DE CARVALHO
CORASSA, NEYVAL COSTA REIS JÚNIOR,
RICARDO ROBERTO BEHR, ROGÉRIO NETTO
SUAVE, RONEY PIGNATON DA SILVA, SILVANA
VENTORIM, SURAMA FREITAS ZANINI, WILSON
DENADAI, FRANCISCO GUILHERME EMMERICH,
ANTÔNIO LOPES DE SOUZA NETO, CLÁUDIA
PAIVA FERNANDES DE SOUZA, LUCAS
MAGALHÃES COELHO, RAFAEL MADEIRA
QUINTELLA E VANESSA OLIVEIRA DE AZEVEDO.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O SENHOR
VICE-REITOR, PROFESSOR REINALDO
CENTODUCATTE, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: HÉLIO MÁRIO DE ARRUDA,
IZABEL CRISTINA NOVAES E TERESINHA MARIA
MANSUR. AUSENTES, OS SENHORES
CONSELHEIROS: ANTÔNIO CARLOS MORAES,
DONATO DE OLIVEIRA, VIVIANA MÔNICA
VERMES, ZENÓLIA CHRISTINA CAMPOS
FIGUEIREDO, GEORGE HILTON VENTURIM,
GISELE CARRARETO RIBEIRO E RENZO ROLDI
ROSSONI.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, apresentou voto de boas-vindas ao Conselheiro Wilson Denadai,
suplente do Conselheiro Marcelo Suzart de Almeida neste Conselho. Ainda com
a palavra, o Senhor Presidente fez a leitura do expediente encaminhado pelo
Presidente da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação deste Conselho,
Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, in verbis: “Ao Presidente do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFES, Prof. Dr. Rubens Sergio
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Rasseli. Sr. Presidente, Venho por meio deste, em nome da Comissão de
Pesquisa e Pós-graduação da UFES, agradecer pelo convívio durante estes dois
anos, da companhia de nosso entusiasta de Comissão, Prof. Dr. Luiz Herkenhoff
Coelho, ressaltando seu espírito participativo, com interesse coletivo à Instituição
Federal UFES, pelos serviços prestados a esta Comissão, tecendo caminhos
pela altivez, coerência acadêmica, postura na docência e na maneira ética do
trato com os trabalhos da Comissão. Vitória-ES, 01 de dezembro de 2006. Pela
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, Professor Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa.”. O Conselheiro Rafael Madeira Quintella, com a palavra, comunicou que
o Diretório Central dos Estudantes (DCE) realizou, recentemente, no campus de
Alegre, o Congresso dos Estudantes da UFES (CONEUFES). 02. EXPEDIENTE:
O Senhor Presidente, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta dos seguintes
protocolados nos: 746.517/2006-63 – Centro de Ciências da Saúde (CCS) –
Homologação da recondução dos representantes do CCS neste Conselho, e
746.699/2006-72 – Centro de Educação (CE) – Homologação dos nomes dos
novos representantes do CE neste Conselho. Ainda com a palavra, solicitou
preferência para que esses protocolados fossem analisados após o item 03.01
constante da pauta. Todas as inclusões solicitadas, bem como a inversão, foram
aprovadas por unanimidade. Não houve exclusão de processos constantes da
pauta. O Senhor Presidente, com a palavra, fez leitura do expediente
encaminhado pelo Conselheiro Neyval Costa Reis Júnior, in verbis: “Vitória, 01 de
dezembro de 2006. Ao Presidente do CEPE Prof. Dr. Rubens Sergio Rasseli, Eu
Prof. Neyval Costa Reis Junior, representante do Centro Tecnológico no CEPE,
venho solicitar o meu ingresso, na Comissão de Pesquisa e Pós-graduação deste
conselho. Prof. Neyval Costa Reis Junior. Conselheiro.”. Após, tendo em vista a
existência de vaga na mencionada Comissão, o Senhor Presidente informou que
o Conselheiro Neyval Costa Reis Júnior poderá integrá-la a partir desta data. O
Conselheiro Rogério Netto Suave, com a palavra, informou que há dois
problemas relevantes na Resolução nº 45/2006 - CEPE, a saber: primeiro,
trouxeram a pontuação da Gratificação de Estímulo à Docência (GED) para este
Conselho, só que trouxeram equivocadamente a questão da pontuação docente
de 10 (dez) pontos a hora-aula, pois na GED esse cálculo é feito na média
semestral e não anual.  Seguidamente, informou que para resolver essa questão
basta trocar no texto 10 (dez) pontos por 5 (cinco) pontos. O segundo problema
consta do § 1º do Artigo 5º, que trata da questão que o professor tem de ser
avaliado, obrigatoriamente, no ensino e na pesquisa, porém, em nenhum
momento, cita qual deverá ser o mínimo para a pesquisa. O Senhor Presidente,
com a palavra, solicitou ao Conselheiro Rogério Netto Suave que encaminhe, por
escrito e via sistema de protocolo geral da UFES, a possível proposta de
alteração da Resolução nº. 45/2006 – CEPE. 03. ORDEM DO DIA: 03.01.
PROTOCOLADO Nº. 746.391/2006-27 – CENTRO TECNOLÓGICO (CT) –
Homologação dos nomes dos novos representantes do Centro Tecnológico neste
Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memo. 0321/06 –
CT/UFES, in verbis: “Memo 0321/06 – CT/UFES. Vitória, 24 de novembro de
2006. Para: Prof. Rubens Sergio Rasseli, Presidente do Egrégio Conselho de
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Ensino, Pesquisa e Extensão da UFES. Magnífico Reitor, Solicitamos a Vossa
Magnificência que seja submetido ao Egrégio Conselho de Ensino, Pesquisa e
extensão – CEPE/UFES, os nomes dos Professores Jussara Farias Fardin,
titular, e Marcos Aurélio Scopel Simões, suplente, para representantes do Centro
Tecnológico, neste Conselho, em substituição aos Professores Luiz Herkenhoff
Coelho e Andréa Maria Pedrosa Valli. Em anexo, Extrato de Ata da 11ª Reunião
Ordinária do Conselho Departamental do Centro Tecnológico, realizada em
24/11/2006, com a homologação do resultado da eleição. Respeitosamente,
Profa. Maristela Gomes da Silva, Diretora do CT/UFES”. Em discussão, em
votação, os nomes dos supracitados representantes foram homologados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E QUATRO
BARRA DOIS MIL E SEIS. 03.02. PROTOCOLADO Nº. 746.517/2006-63 –
CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Homologação da recondução dos
representantes do Centro de Ciências da Saúde neste Conselho. O Senhor
Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº. 164/06 – CCS e da
Resolução nº 112/2006 do Conselho Departamental do CCS, que homologou a
recondução dos Conselheiros Rodrigo Ribeiro Rodrigues – titular, e Letícia
Batista Azevedo Rangel – suplente, como representantes do CCS neste
Conselho. Em discussão, em votação, a supracitada recondução foi homologada
por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E SEIS. 03.03. PROTOCOLADO Nº. 746.699/2006-72 –
CENTRO DE EDUCAÇÃO (CE) – Homologação dos nomes dos novos
representantes do Centro de Educação neste Conselho. O Senhor Presidente,
com palavra, fez a leitura do Memo. nº 430/2006 – CE/UFES, in verbis: “Memo.
Nº 430/2006 – CE/UFES. Vitória, 28 de novembro de 2006. Ao Presidente do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE/UFES) – Professor Rubens
Sergio Rasseli. Senhor Presidente, Informamos a Vossa Magnificência que em
reunião ordinária do Conselho Departamental deste Centro realizada no dia
24/11/2006 foi aprovada a indicação do nome da professora Silvana Ventorim
para representar o Centro de Educação no Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão (CEPE/UFES), como titular e do professor Vilmar José Borges para a
suplência. Também foi aprovada a indicação do nome da professora Cláudia
Maria Mendes Gontijo como suplente da professora Gilda Cardoso de Araújo,
conforme extrato de ata em anexo. Atenciosamente, Profa. Dra. Maria Aparecida
Santos Corrêa Barreto, Diretora do Centro de Educação da UFES”. Em
discussão, em votação, os nomes dos supracitados representantes foram
homologados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA
E SEIS BARRA DOIS MIL E SEIS. Após a aprovação desse protocolado, as
Conselheiras Jussara Farias Fardin, Letícia Batista Azevedo Rangel e Silvana
Ventorim adentraram a Sala das Sessões e receberam os votos de boas-vindas
do Senhor Presidente. 03.04. PROTOCOLADO Nº. 745.508/2006-55 –
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS
SUPERIORES (DAOCS) – Projeto de Resolução que visa estabelecer o
calendário para as Sessões Ordinárias do Conselho de Ensino, Pesquisa e
Extensão (CEPE) no ano de 2007. O Senhor Presidente, com palavra, fez a
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leitura do supracitado Projeto de Resolução. Em discussão, em votação,
aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E
SETE BARRA DOIS MIL E SEIS. 03.05. PROCESSO Nº. 7.599/2006-27 –
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS/CCHN – Projeto de criação do
Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Conservação e Manejo
da Diversidade Vegetal. A Conselheira Gilda Cardoso de Araújo, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-graduação, favoráveis ao referido projeto de criação. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
CINQÜENTA E UM BARRA DOIS MIL E SEIS. 03.06. PROCESSO Nº. 938/05-
65 – AMIRA DEL CARMEM PÉREZ OMAR – Revalidação de diploma de
graduação. O Conselheiro Ademir Sartim, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão,
contrários à referida revalidação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQÜENTA E DOIS BARRA
DOIS MIL E SEIS. 03.07. PROCESSO Nº. 17.456/2006-23 – CENTRO DE
CIÊNCIAS DA SAÚDE (CCS) – Projeto de Criação do Programa de
Pós-graduação “Stricto Sensu”, em nível de Mestrado e Doutorado, em
Biotecnologia. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra,
fez a leitura do parecer do Conselheiro Luiz Herkenhoff Coelho, tendo em vista o
término do seu mandato como representante do Centro Tecnológico neste
Conselho, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis
ao referido Projeto de Criação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO CINQÜENTA E OITO BARRA
DOIS MIL E SEIS. 04. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Alfredo Carlos
Rodrigues Feitosa, com a palavra, pediu esclarecimentos quanto à tramitação do
processo que trata do concurso para a área de farmacologia do Departamento de
Ciências Fisiológicas do Centro de Ciências da Saúde. O Senhor Presidente,
com a palavra, informou que a Procuradoria Geral desta Universidade já
encaminhou o supracitado processo ao Gabinete do Reitor para que seja aberta
uma comissão de sindicância. Ainda com a palavra, o Senhor Presidente propôs
que este Conselho ofereça um voto de louvor ao Conselheiro Luiz Herkenhoff
Coelho, pelo trabalho desempenhado com brilhantismo e dedicação durante o
mandato em que representou o Centro Tecnológico (CT) neste Conselho.
Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente
declarou encerrada a Sessão às dezesseis horas e vinte minutos. Do que era
para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei
a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim
e pelos Senhores Conselheiros presentes.


